Конспект познавательного занятия в подготовительной к школе группе на тему: "Наши маленькие друзья".

Программное содержание:

· Обобщить знания детей о перелетных птицах. Закрепить умение строить причинно-следственные связи.

· Выявлять умения планировать этапы своей деятельности. Учить понимать и принимать задания взрослого и выполнять алгоритм действий.

· Воспитывать сочувствие, доброжелательное отношение к птицам.

Материал:

Книга с иллюстрациями, листы с контурами фигур птиц, кружочки разных цветов, пиктограммы, бумажная масса (папье - маше) для лепки, дощечки.
Ход занятия
Воспитатель приносит в группу большую старинную книгу.

Ребята, посмотрите, что я вам принесла. Что это? Посмотрите, какая эта книга большая и тяжелая. (Дети рассматривают книгу, трогают её руками). Потом садятся на стульчики.

Воспитатель:

- Эта книга хранит в себе много нового и интересного. Хотите ее посмотреть?

Воспитатель открывает первую страницу. На ней большая сова.

- Это умная сова, она будет помогать нам в просмотре книги.

Воспитатель открывает следующую страницу - там различные птицы.

- Скажите, на какие два вида по способу обитания делятся все птицы? Зимующие и перелетные.
- Почему их так называют? Ответы детей.
- Почему же птицы улетают в теплые края? Чтобы понять это вспомним, что служит им кормом? Ответы детей.Совершенно верно, эти птицы питаются насекомыми и их личинками. А зимой часть насекомых погибает, а другие прячутся глубоко в трещины. Поэтому зимой этим птицам прокормиться не возможно.

Сейчас умная сова покажет вам перелетных птиц, а вы их назовите. Дети называют птиц: соловей, грач, скворец, ласточка, жаворонок и др.
Если вы внимательно посмотрите, то заметите, что птицы имеют разную окраску. Одни яркие, а другие серенькие, совсем незаметные. Как вы думаете, с чем это связано? Ответы детей. Правильно окрас птиц зависит от места их обитания. Ведь птицы живут и в лесах, и в полях, и на воде.

А сейчас умная сова предлагает вам самим подобрать окрас птиц. Разделитесь на пары и подойдите к столам. С помощью цветных кружочков составьте окрас птицы и выложите его на контуре фигуры. Но сначала вы должны договориться, какую птицу вы выберите. В этом вам поможет умная сова, она покажет вам несколько известных птиц. Дети работают в парах, воспитатель проверяет правильность работы. После окончания работы дети рассматривают и называют всех получившихся птиц.
Физкультминутка:
Филин.
	Филин ночью оживает, на охоту вылетает. 
Его зоркие глазища все себе добычу ищут 
Берегитесь, лягушата и мышата и зайчата!
Прячьте хвостики и уши, чтоб не съел он вас на ужин.
Но лишь солнышко взойдет, филин сразу же уснет.
Вот теперь пора зверюшкам порезвиться на опушке.
Веселитесь, лягушата, и мышата, и зайчата!
Будем петь и танцевать, пока филин будет спать.


